

## 23年义务法制宣讲500余场

# 太康张磊落荣登3月“中国好人榜”

□记者 马治卫

本报讯 4月2日,中央文明办在广西壮族自治区柳州市举办2019年3月“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动,太康县公安局宣传科科长张磊落荣登3月敬业奉献类“中国好人榜”。至此,太康县已有51人荣登“中国好人榜”。

1973年12月出生的张磊落,是太康县张集镇张楼村人,现任太康县公安局宣传科科长。23年来,他义务法制宣讲500余场。

“人生如棋亦棋如人生,棋局下错了,可以重来,但人生道路走错了,是无法重新开始的。”2月18日,在太

康县华夏中学的一堂法制讲座上,张磊落说,“我们一定要扣好人生的第—粒扣子,不去结交不三不四的朋友,不去沾染不良的社会风气,才能防患于未然……”

台上精彩的演讲,引得现场同学时而凝目沉思,时而开怀大笑,时而泪流满面。

由于留守儿童长期与老人生活,不习惯与周围的人交流,遇到事情无法正确面对。为此,张磊落总是千方百计地把有关留守儿童的典型案件、事件编成风趣易懂的故事。

“他用故事讲法律,学生听得懂、记得牢。”说起张磊落的讲座,现场一位教师竖起了大拇指,“幽默诙谐的语言,中肯实用的建议,相当于给全

校师生打了一剂预防违法犯罪的预防针。”

“没有节假日,就知做宣传;说你是傻子,你说是奉献。”朋友见张磊落乐此不疲地做着“傻”事,便编顺口溜嘲笑他。张磊落却对此不以为意:“只要对社会、对普法宣传有益,我愿意一辈子这样做下去!”

23年来,张磊落一有空就去做普法宣传,所以才有人给他编了那段顺口溜。

为了不将普法宣传做成“生意”,也为了将普法宣传从根本上做好,张磊落为此跟自己“约法四章”:不吃别人饭、不要别人钱、不用人家车、不给人家找麻烦。

全国脱贫攻坚打响以来,张磊落

更是将普法宣传的课堂延伸到了贫困村。“开展普法宣传,只是想让村民们都捂紧自己的钱袋子,依法致富,我也只是尽了自己的绵薄之力。”面对村民们的感谢,张磊落憨厚一笑。

从警23年来,张磊落利用工作之余,深入学校、街道、乡镇,开展义务普法宣传500余场次,制作发放普法宣传资料3万余份,各类受益群体十万余人次。

据了解,张磊落还是一名国家三级心理咨询师。3年来,他为青少年开展义务心理疏导咨询100余次,让20余名少年重返课堂,10余名学生戒掉了网瘾。同时,他还资助太康县老家镇程楼行政村的张兴东上学。

## “萤火虫”飞到“星星”身边

爱心人士温暖自闭症孩子



爱心人士看望自闭症儿童

□记者 张志新 史书杰 文/图

本报讯 4月2日,是第12个世界自闭症日。当天,周口萤火虫公益的20余名爱心人士带着玩具、零食和衣服来到周口惠济康复医院,和这里的自闭症儿童度过了快乐的一天。

自闭症又称为孤独症,是一类以严重孤独、缺乏情感反应、语言发育障碍、交流障碍、刻板重复动作和对环境奇特的反应为特征的神经性广泛性障碍疾病。

自闭症儿童因为拥有一套不属于地球人的思维方式,无法正常与人沟通,像来自外星的孩子,所以被称为“星星的孩子”。

“小宝贝,你叫什么名字?叫声阿姨,好吗?”“阿姨。”当稚嫩的言语从6岁的自闭症儿童小龙(化名)口中说出来时,大家心里感到无比温暖。

当日,周口萤火虫公益的爱心人士观看了自闭症儿童自演的节目,并和他们一起做游戏。

周口萤火虫公益的爱心人士瑞瑞说,自闭症儿童是一个特殊的群体,这些“星星的孩子”有着水晶般纯洁透明的心灵。希望大家用更多的包容和爱心,点亮他们的星空,鼓励他们大胆地走出家门,与社会接触。

据了解,一直以来,周口萤火虫公益以救助贫困家庭,援助孤儿、自闭症儿童为宗旨,多次来到周口惠济康复医院看望这些“星星的孩子”,并为他们捐款捐物。

## 九旬老翁身陷火海 过路民警及时营救

□记者 朱保彭 通讯员 王向灵

本报讯 “赵所长,我们真心感谢你培养了这么好的民警,要不是他们及时相助,我们恐怕再也见不到亲人啦!”4月3日上午,沈丘县公安局石槽集派出所内,几位村民将锦旗送到该派出所所长赵海红手中,感谢民警的救命之恩。

3月31日21时许,石槽集乡派出所值班民警范春林出警返回途中,看到一门店失火。

“不好,有火情!”范春林等人立即下车查看情况。通过卷闸门缝隙,他们发现门店内衣服、棉被、窗帘等物品正在燃烧,一位老人在屋内的地板上坐着,浑身打着哆嗦。随后,范春林等人破开卷闸门,将老人从屋内架出去。之后,他们拨打了119,等待沈丘县消防救援大队到场灭火。为防止火势蔓延,范春林等人第一时间切断了附近居民楼的电源开关。在确定屋内没有煤气罐等助燃物后,辅警张洪波、付小康等人进行先期扑救。由于火势蔓延到了二楼,范春林拉响警车上的警报,并通过喊话器通知楼上居民抓紧时间下楼。同时,他与辅警肖俊峰、赵顺峰组织人员疏散撤离。

不一会儿,沈丘县消防救援大队赶到现场。民警与消防员一起将现场的明火扑灭。

据了解,被救老人叫张顺启,现年90岁,独自一人生活。现场善后工作结束后,民警将老人安顿在其亲属家中。